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ORDINE  DEL  GIORNO

SINDACATO ISPETTIVO

Interrogazione

ESAME DI ATTI E DOCUMENTI DELL'UNIONE EUROPEA

Esame, ai sensi dell'articolo 144, commi 1 e 6, del Regolamento, del documento dell'Unione 

europea:

Comunicazione della Commissione al Parlamento europeo, al Consiglio europeo, al Consiglio, al 

Comitato economico e sociale europeo e al Comitato delle Regioni - Risposta all'aumento dei

prezzi dell'energia: un pacchetto di misure d'intervento e di sostegno - Relatore alla

Commissione GIROTTO

(Parere della 13ª e della 14ª Commissione)



(n. COM(2021) 660 definitivo)

AFFARI ASSEGNATI

Seguito dell'esame, ai sensi dell'articolo 34, comma 1 e per gli effetti di cui all'articolo 50, 

comma 2, del Regolamento, dell'affare:

Normativa concernente la capienza dei locali da intrattenimento - Relatore alla Commissione

CROATTI

(n. 980)

IN SEDE CONSULTIVA

Seguito dell'esame del disegno di legge:

Ridefinizione della missione e dell'organizzazione del Sistema di istruzione e formazione tecnica

superiore in attuazione del Piano nazionale di ripresa e resilienza (Approvato dalla Camera dei

deputati in un testo risultante dall'unificazione dei disegni di legge d'iniziativa dei deputati

Mariastella Gelmini e Valentina Aprea; Invidia; Carmela Bucalo e Paola Frassinetti; 

Toccafondi; Angela Colmellere ed altri; Soverini ed altri) - Relatore alla Commissione

COLLINA

(Parere alla 7ª Commissione)

(2333)

IN SEDE REDIGENTE

I. Discussione congiunta dei disegni di legge:

1. RUOTOLO ed altri. - Misure per il contrasto alle delocalizzazioni e la salvaguardia dei livelli

occupazionali

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 6ª e della 11ª Commissione)

(2021)



2. ROMAGNOLI ed altri. - Misure di contrasto alle delocalizzazioni produttive

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 6ª e della 11ª Commissione)

(2335)

- Relatore alla Commissione COLLINA

II. Seguito della discussione del disegno di legge:

COLLINA ed altri. - Misure per la tutela e lo sviluppo dell'artigianato nella sua espressione

territoriale, artistica e tradizionale - Relatore alla Commissione RIPAMONTI

(Pareri della 1ª, della 5ª, della 6ª, della 7ª, della 11ª Commissione e della Commissione

parlamentare per le questioni regionali)

(2117)

III. Seguito della discussione congiunta dei disegni di legge:

1. RIPAMONTI ed altri. - Disciplina della professione di guida turistica

(Pareri della 1ª, della 5ª, della 7ª, della 14ª Commissione e della Commissione parlamentare

per le questioni regionali)

(1921)

2. CROATTI. - Disciplina della professione di guida turistica

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 7ª, della 14ª Commissione e della Commissione

parlamentare per le questioni regionali)

(2087)

- Relatore alla Commissione CASTALDI

IV. Seguito della discussione congiunta dei disegni di legge:

1. TARICCO ed altri. - Disposizioni in materia di produzione e vendita del pane

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 7ª, della 9ª, della 11ª, della 12ª, della 13ª, della 14ª 

Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(169)

2. MOLLAME ed altri. - Norme in materia di produzione e vendita del pane

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 7ª, della 9ª, della 11ª, della 12ª, della 13ª, della 14ª 

Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(739)



- Relatore alla Commissione VACCARO



INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

ALESSANDRINI - Ai Ministri dello sviluppo economico e del lavoro e delle politiche sociali.

Premesso che:

le Fattorie Novelli sono una nota azienda umbra, che si occupa da anni della produzione di uova
presso due siti produttivi, uno a Casalta, località sita nel comune di Amelia, in provincia di
Terni, dove si trovano i capannoni con le galline, e l'altro a Spoleto, in provincia di Perugia, dove 
viene gestita la fase di confezionamento;

il gruppo vive molte difficoltà dopo l'ultimo fallimento del 2017, a seguito del quale è stato preso 
in gestione dalle curatele dei creditori di Alimenti italiani e Fattorie Novelli;

in data 11 gennaio 2021 il Tribunale di Terni ha respinto la richiesta di concordato in bianco
avanzata dall'amministratore;

l'andamento della vicenda mette a rischio non soltanto l'azienda, ma anche i lavoratori, ai quali
non sono state pagate le tredicesime mensilità, né il TFR per i dipendenti con contratto di lavoro
a tempo determinato;

i capannoni di Casalta, sotto assedio da parte dei creditori, sono stati messi all'asta e sono stati
aggiudicati da parte del gruppo Eurovo;

al momento, l'assegnatario sta prendendo possesso dei capannoni, mentre i dipendenti occupati
presso il sito rimangono a carico di Alimenti italiani e Fattorie Novelli in fallimento;

i sindacati chiedono giustamente di sapere quali siano le intenzioni del gruppo Eurovo in merito
alla riassunzione dei lavoratori impiegati presso Casalta e quali ammortizzatori sociali verranno
messi a disposizione per traghettare il sito al momento di conclusione dei lavori sui capannoni;

è altresì necessario conoscere i progetti industriali in merito agli altri siti produttivi,

si chiede di sapere:

se non si intenda procedere ad un'urgente convocazione di uno specifico tavolo di crisi su
"Alimenti italiani e Fattorie Novelli" presso la struttura di crisi di impresa del Ministero dello
sviluppo economico con tutte le parti interessate in modo da realizzare interventi concreti;

quali iniziative di propria competenza i Ministri in indirizzo intendano adottare al fine di evitare
che la crisi industriale del gruppo possa mettere a repentaglio i posti di lavoro di tutti coloro i
quali sono occupati presso i siti produttivi umbri.

(3-02848)


